

日本大阪街头, 沧州小伙儿扶助摔倒老人

帮着拦停出租车把老人送回家

本报讯 (记者 崔春梅) 近日, 在日本大阪街头, 一名中国留学生扶起一位摔倒的七旬老人, 又找到出租车把老人送回家。这名中国留学生叫李文强, 老家在河南。

33 岁的李文强是去年到日本留学的。前几天的一个傍晚, 正忙着搬家的李文强用自行车带着行李行驶在大阪街头。

在经过一条狭窄的街巷时, 李文强无意中发现一家门店前的地上躺着一位老人。那位老人看上去 70 多岁, 拄着拐杖还背着一个双肩包。

李文强停好自行车, 来到老人面前, 想扶起对方。那位老人犹豫了一会儿, 把手伸向李文强。李文强吃力地把老人扶了起来。那位老人不停地向他道谢。

此时, 老人已不能独立站立和行走, 只能紧紧抓着李文强的胳膊。李文强吃力地



扶着老人, 试着走了几步。老人不停地说着日语, 李文强听不太懂, 告诉对方他是中国

人。李文强试着询问老人是不是想回家, 老人很肯定地回答

说是。得知老人想乘坐出租车回家, 李文强开始寻找出租车。

附近没有可休息的地方, 李文强搀扶着老人一边走一边问路。就在这时候, 一位路人知道事情经过后, 表示愿意带他们去找出租车。

经过两个路口后, 李文强看到一辆没搭载乘客的出租车, 便立刻拦了下来。跟司机简单交流后, 李文强把老人扶到后排的座位上。

看着出租车带老人离开, 李文强向那位路人道谢后, 才返回去找他那辆载有行李的自行车。这时, 时间已经过去了 20 多分钟。

之后, 李文强再次经过老人摔倒的地方时, 特意拍下照片, 并将事情经过发到了网上。

“如果我不去扶, 老人摔倒的姿势会不断浮现在我的脑海里, 让我寝食难安。”李文强说, 如果以后再次遇到摔倒的老人, 他还是会选择上前扶起对方。

不文明行为曝光台

市区部分道路两旁

绿化带内“藏”垃圾

本报讯 (记者 吕依霖) 近日, 记者在市区多条交通干道两旁看到, 绿化带中藏着空塑料瓶、纸屑、食品包装袋等垃圾, 不但不卫生还影响市容。

3 月 14 日下午, 记者在市区浮阳南大道与光荣路交叉口附近看到, 此处向南 50 米处的绿化带中, 挂着两个透明塑料袋。记者往南走了大约 10 米, 发现每隔一小段, 绿化带里就会有纸屑和烟头等垃圾。

随后, 记者来到市区解放西路与开元南大道交叉口附近, 发现这里的绿化带里有一处草坪, 上面丢弃着纸巾、塑料棍等垃圾。不远的地方, 还扔着三四个烟头。

在市区浮阳北大道与新华西路交叉口北侧 50 米路西侧的绿化带中, 问题更加明显。枝叶之间有一个空饮料瓶, 此外还有塑料吸管、烟盒、糖纸、塑料袋等散落在四周。在不远处的绿化带上, 还有废弃口罩。



为文明点赞

路上捡到金手镯 妥善保管还失主

本报讯 (记者 刘冰祎 通讯员 张越) 日前, 孟村回族自治县辛店镇代林村村民绳建新在马路上捡到一只金手镯。最终, 她将手镯还给失主。

前几天, 代林村村民绳建新骑车路过村中的一条主路时, 发现路中间有个金灿灿的圆环。她捡起后发现, 那竟是个做工精美的金手镯。绳建新连忙将电动自行车停放到路

边, 原地等待失主。

虽然路上行人不少, 但始终无人来找手镯。绳建新放好手镯, 在村务微信群里发了一条招领信息后离开了现场。

当天下午, 绳建新听说有人到代林村村委询问失物招领的事。原来, 有位村民不慎弄丢了新买不久的手镯, 本以为肯定找不回来了, 没想到手镯被好心的绳建新捡到了。

“为文明点赞”主题活动面向社会常年开展, 您可以通过下面两种方式参与, 与我们一起为文明点赞, 为文明喝彩!

1. 将手机拍摄的文明行为照片或视频, 发送至 czwwmdz@163.com, 辅以简单文字说明。照片内容请确保真实准确并征得被拍摄者同意, 无侵权行为。请务必注明联系方式, 方便与您联系。
2. 使用“文明沧州 APP”内置的随手拍功能拍摄上传。

医生手术揭开真相

老人肺部阴影竟是辣椒“串门”

本报讯 (记者 刘冰祎) 家住渤海新区、黄骅市的张女士连续咳嗽了 1 个多月。医生发现, 造成张女士连续咳嗽的“罪魁祸首”竟是一截辣椒(右图), 而这截辣椒已经在她的肺里“藏”了 4 年。

张女士今年 60 多岁。此前, 她患上感冒, 经常咳嗽。此后 1 个多月的时间里, 张女士的咳嗽始终不见好转。她到医院检查, 结果显示她的肺部有一片阴影。

张女士告诉医生, 最近这几年, 她每次体检时, 检查结果都显示肺部有阴影。听了张女士的话, 再结合她的病情, 医生建议她再详细检查一下。

随后, 张女士来到沧州市中心医院胸外科就诊。医生发现, 张女士的右肺下叶基底段有一大片阴影, 决定为张女士进行胸腔镜手术。手术中, 医生切除了张女士右肺感染坏死的部分。此外, 他们还在切下来的坏死部分的一细小气管里, 取出了一截



1 厘米长的红辣椒段。

得知肺里竟然“藏”着一截辣椒, 张女士也很惊讶。她这才想起来, 4 年前, 她有一次吃饭时呛着了, 当时咳嗽得很厉害, 甚至一度憋气。不过, 她很快又没事了。这截辣椒应该就是在当时进入张女士的气管里, 并慢慢“滑”进肺部的。

手术后, 张女士很快就不再咳嗽, 并顺利出院回家。

沧州市中心医院胸外科主任孔繁义表示, 老人和儿童是

气管异物的好发人群。家长应避免让孩子过早食用黄豆、坚果等小而硬的食物, 要让孩子安静进食。老人的神经反射不灵敏, 一些老人还患有脑血管疾病或牙齿松动, 往往不能充分咀嚼食物, 更容易呛入异物。市民进食时如果出现剧烈呛咳等情况, 一定要多观察, 必要时立即送医。如果情况很快得到缓解, 但一段时间后又出现反复咳嗽或发烧的情况, 应及时就医检查。

绣花、剪纸、纺线……

盐山办起民俗文化体验展

本报讯 (记者 崔春梅 通讯员 王洪胜) 近日, 盐山县文化广电和旅游局、盐山县妇女联合会等相关部门在翠园公园举办当地首届民俗文化体验展。绣花、剪纸、做虎头鞋、纺线……现场的居民和手艺人互动交流, 体验民间传统手工艺的魅力(右图)。

此次活动吸引了很多观众前去参加。画样、下刀、转刀……活动当天, 盐山县东门外中心小学教师杨国芬现场创作剪纸, 引得观众赞不绝口。此外, 绣花、做虎头鞋、烙葫芦画……刘桃英、杨国芬、刘凤仙、门淑兰、付井平等民间传统手艺人活动现场进行展示, 观众们看得津津有味。坐在纺车前纺线, 拿起针线绣花……观众们兴致勃勃地现场学习, 感受民俗文化的魅力。



王洪胜 摄